
Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e 

trinta minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para a realização da décima SESSÃO 

ORDINÁRIA do ano. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de 

Saiba, declarou aberta a Sessão. Com o quórum completo, o Senhor Presidente convidou 

o primeiro Secretário da Mesa, o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos 

trabalhos que foram apreciados. Constou a discussão e votação da Ata nº 13/2024, 

aprovada por unanimidade. Constou a discussão e votação da Ata nº 14/2024, aprovada 

por unanimidade. O Projeto de Lei do Executivo nº 040/2024, que dispõe sobre a 

Criação do Conselho Municipal de Saúde e dá outras providencias, foi encaminhado 

para as comissões. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 

004/2024: Fixa subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara Municipal de 

Três Palmeiras/RS para a Legislatura 2025/2028 e dá outras providências, aprovado 

por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 

005/2024: Fixa subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais do 

Município de Três Palmeiras/RS para a Legislatura 2025/2028 e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se para as explicações 

pessoais: Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais e saudações, 

se manifestou: na semana passada, no dia vinte e um, tivemos o Encontro de Danças 

Típicas Alemãs, no Distrito de Vila Progresso, parabenizo os organizadores do evento, 

estava excelente. Neste domingo, dia vinte e três, tivemos o Encontro de Corais em nosso 

Município, parabenizar os organizadores, em especial a professora Loivani, que faz esse 

trabalho bonito na Secretaria da Cultura, e também a Associação, os corais que 

participaram do encontro, bem como os de outros municípios que vieram engrandecer o 

evento. Aproveito a oportunidade para agradecer a Deus em primeiro lugar, em segundo 

as parcerias, as amizades de verdade que a gente tem, com o tempo vai aparecendo, Deus 

sempre mostra as coisas pelo caminho certo, e com quem que a gente deve andar. Tenho 

certeza que eu valorizo muito, e não é de hoje, mas a gente vai valorizando cada dia mais. 

Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as considerações iniciais e saudações, se 



manifestou: sei que foi Deus que me colocou nesta Casa, sempre agradeço a Ele, e graças 

a Deus, Ele sempre me sustentou. Hoje foi um dia que tive que tomar decisões, sei que 

amanhã posso ser criticado, não só eu como vários que passam por esta Casa, mas acredito 

que cada um tem a sua opinião, seu objetivo, e o que decidimos não somente na vida 

política, como na vida pessoal, sempre pensamos nas consequências. Então tudo o que eu 

tenho, o que sou hoje sou grato a Deus. As minhas decisões nunca foram por segundas 

pessoas, por influência, as minhas decisões sempre foram através da minha opinião, meus 

objetivos, e sempre Deus me guiando. Tudo o que eu faço aqui na Câmara e no meu dia 

a dia, Deus sempre me sustenta, então só tenho que agradecer a Deus e agradecer a todos 

os colegas pela parceria, sei que todos tem suas opiniões diferentes, eu tenho a minha, 

então eu seria injusto se eu fosse contra a minha opinião, amanhã, ou depois sei que vai 

ter pessoas que vão vir conversar comigo, e eu tenho a resposta, pois sei que Deus me 

colocou aqui, se for da vontade Dele de me colocar novamente nesta Casa, vai ser Ele 

que vai me por, então eu fico em paz. Todos tenham uma boa-noite. 

Vereador/Presidente Enio de Saiba: Após as considerações iniciais e saudações, se 

manifestou: parabenizar a Prefeitura Municipal e a ACI, pelo evento da escolha das 

Soberanas. Parabenizar e agradecer os trabalhos que a antiga Corte fez. Parabenizar a 

nova Corte, que assumiu, já com muito trabalho e responsabilidade. A gente já percebeu 

que vai dar certo, porque as meninas estão sempre dispostas, com sorriso no rosto para 

receber o nosso pessoal. Também parabenizo os organizadores do Encontro de Carros 

Antigos, que aconteceu em nosso município, nosso município está sempre 

movimentando, acredito que é assim que se faz, assim que se mostra o município, onde 

vem pessoas de outras regiões nos visitar e com certeza esse grupo ficou devendo visitas, 

né Beto, assim que a gente mostra o nosso município e é uma integração e foi muito 

bonito, só participei um pouquinho no domingo a tarde, mas que se repita outras vezes 

esse encontro de carros antigos, que é muito interessante. No dia vinte e um, no Distrito 

de Vila Progresso, a apresentação das Danças Típicas Alemãs, com cuca, chopp, salame 

e outras comidas típicas. Parabéns ao pessoal de Vila Progresso, os eventos sempre muito 

bonitos. A Escola José Antônio Ferronato, também no sábado, não tinha lugar para 



estacionar, é sinal que o nosso povo participa, nosso povo gosta de festa, gosta de 

participar dos eventos. E falando de festa e eventos, não posso deixar de convidar o 

pessoal para no domingo que vem a festa das mães, no Distrito de Vila Progresso, esta 

festa foi transferida devido o tempo, era para ser dia doze de maio e foi transferida para 

dia primeiro de julho. Quero aqui agradecer de coração, como já agradeci várias vezes 

aos colegas vereadores, ao pessoal da Câmara e muitas outras pessoas que nesses seis 

meses que estive a frente do Poder Legislativo muito me ajudaram, não tenho palavras 

hoje para agradecer a cada uma das pessoas que aqui vieram e aqui ajudaram, a cada uma 

das pessoas que me deram ideias, e a cada uma das pessoas que estiveram do meu lado 

para dizer Enio é por aqui, por ali, porque sozinho a gente não é ninguém. Eu agradeço 

de coração, uma equipe que se formou para ajudar, a gente conduzir os passos que a gente 

teve, e eu acho que é por aí o caminho, temos que movimentar a Câmara. Hoje a tarde 

tivemos uma reunião com os Vereadores Mirins, Melhor Idade e os Apaeanos. Eu peço 

que quem presidir esta Casa, de hoje em diante que não deixe esses programas morrer e 

que vá chamando a comunidade para a Câmara de Vereadores, que a Câmara de 

Vereadores é a Casa do Povo, que o povo use, quanto mais, melhor esta Casa, estamos 

aqui para isso. Quero dizer desde já, que o que depender de mim, estou sempre disposto, 

sendo presidente da Câmara, sendo vereador ou sendo um simples cidadão 

trespalmeirense. Devo muito a este Município como já falei, nesta Casa. Então, hoje 

colegas vereadores aos cumprimenta-los cordialmente, venho através deste ofício nº 

01/2024, apresentar pedido de renúncia ao Cargo de Presidente da Câmara Municipal, de 

acordo com o art. 27, inciso III do Regimento Interno desta Casa. O motivo do presente 

pedido de renúncia, dá-se por motivos particulares. Atenciosamente, vereador Enio de 

Saiba. A partir deste momento está vago o cargo de Presidente da Mesa Diretora desta 

Casa. Muito obrigado, fiquem todos com Deus. O Presidente em exercício, vereador 

Alcione Mateus de Oliveira, tendo em vista, o Ofício de renúncia do Presidente da Mesa 

Diretora, vereador Enio, e não tendo mais nada a tratar, agradeceu a presença de todos e 

a atenção dos que estavam os assistindo, através das redes sociais. E seguindo o 

Regimento Interno da Casa, convocou os vereadores para logo após uma pausa, em sessão 



extraordinária realizarem a eleição para preenchimento do Cargo de Presidente da Mesa 

Diretora, da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, no período de 26 de 

junho de 2024 a 31 de dezembro de 2024. E declarou encerrada a sessão ordinária.  
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